







ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

ΜΙΑ ΛΗΞΕΙΑ ΕΙΣ ΤΟ ΔΑΣΟΣ ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ

ΣΤΡΑΤΟΝΙΚΗ (Ίούσιος του ανταποκριτού μας).— Κατά την παρελθούσαν Πρασενήν ενφ 17ης Μιλτιάδης Ή. Φαναράς εκ Σταγείρων, επίλληλος του εν Στρατονίκη Κροσπολείου Δημ. Αστερίου μετέβανε, κατόπιν εντολής του προϊσταμένου του εις την Βαρβάραν να παραλάβη παρά του εν αυτώ Στέργιου Μαλαμάτη 20 έρφια, συνήγησε καθ' όδον και εις την θέσιν «Μπαχτσές» Νταβίλα μεταξέν Παβίτσας και Βαρβάρας, άγνωστών ύ ατομον καθήμενον και αναπαυόμενον, μετρίου αναστήματος με ξανθά κασταρά μαλλιά μικρά γενεα και μύστακα επίσης ξανθόν ηλικίας 45-50 ετών με ένδυματα μάλλινα έχχώρα χρώματος καφέ έσχυμένα και κατεστραμμένα άνεν πύλου και ύποδημάτων. Παρ' αυτό εκάθησεν επίσης άνύποτος και ο Φαναράς να αναπαυθή.

Συγχρόνως είδε εις την τσέπην του Φαναρά ένα κουτί σπρίτα τά όποια επίσης του τά πήρε, όταν όμως άνοιξε τό κουτί των σπρίτων διά να άνάμνη τσιγάρο, βρήκε μέσα ένα σημείωμα του Δημ. Αστερίου άπευθυνόμενον προς τον Στέργιον Μαλαμάτην προς τον όποιον έγραφεν ο Αστερίου ότι του αποστέλλει διά του ύπηρετου του 425 δραχμάς και να παραδώση εις αυτόν τά συμφορηθέντα 20 έρφια.

Η ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

Υπό ομάδος νέων μεταξύ των όποιων έπρωτοστάτησαν οι κ. κ. Παναγιωτόπουλος και ημετέρης των γραμματέως της Νομαρχίας και άλλοι φίλαθλοι φοιτηταί και επιστήμονες άπεφασίσθη ή τόνωσις της άθλητικής κινήσεως εν Πολυγύρῳ και ή ίδρυσις γυμναστηρίου με τά απαραίτητα όργανα του κλασσικού άθλητισμού και των διαφόρων άλλων τονωτικών ασκήσεων.

Χ 80, εις θανασίαν τοποθεσίαν ύπεράνω του ύπο άνέγειραν νέου μεγάρου του Ποσ. τοδεσίως της γενικής προθυμίας προς ένίσχυσιν του άθλητισμού, άπεφασίσθη ή διοργάνωσις άθλητικού σωματίου του γενικού τύπου των συλλόγων της Έθνικής φυσικής άγωγής. Προς τούτο συνήλθον κατά την έσπέραν της παρελθούσης Πέμπτης, κατόπιν προσκλήσεως της οργανωτικής επιτροπής, εις τινα των αιδουσών του Δημ. Σχολείου περι τούς 60 φίλαθλοι μεταξύ των όποιων διεκρίνοντο επιστήμονες, φοιτηταί, δημόσιοι υπάλληλοι και λοιπά έγκριτα μέλη της Κοινωνίας Πολυγύρου τα όποια άπεφασίσαν την ίδρυσιν του Συλλόγου και προσέβησαν εις την έκλογήν του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέξαντες ως μέλη αυτού τούς κ. κ. Χρ Παναγιωτόπουλον, Αθ. Καραγκάνην, Στέφανον Κότσιανον, Νικ. Σάλτην και Ή. Παλαμίδην.

ΑΙ ΕΚ ΤΗΣ ΧΑΛΑΖΗΣ ΠΡΟΣΕΝΗΘΕΙΣΑΙ ΖΗΜΙΑΙ ΑΝΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Κατόπιν της παρά του Γεωργικού Γραφείου Χαλκιδικής γενομένης έρευνής προς εξακριβώσιν των εις της πεσούσης χαλάζης γενομένων ζημιών διεπιστώθη ότι έπροξενήθησαν αι εξής ζημιαί.

2500 στρεμμάτων σιτηρών διεπιστώθη ζημία 50-100 ο), το δε 1)3 της όλης εκτάσεως θα παραμείνη άθέριστον.

Η ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Κατά την παρελθούσαν Πέμπτην άνεχώρησεν ο κ. Νομάρχης συνοδευόμενος από τον κ. μηχανικό των Κοινοτήτων και από τον κ. νομοκτηνιάριον εις περιουσίαν άνα τά Μαθεμοχώρια, προς έκτέλεσιν των έκάστοτε διατυπωμένων παραπόνων των κατοίκων, και των παρουσιαζομένων ζητημάτων των Κοινοτήτων.

Η ΣΧΟΛ. ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΝΑΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΤΗΝ ΕΝΟΣΙΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΩΝ

Η Ένωσις Έλληνίδων Αρναίας εκτελούσα τον σκοπόν της, όστις είναι ή βοήθεια των πτωχών παιδίων της Δημ. Σχολής, τελευταίως επί 15 ήμέρας, ότε ήτο έλλειψης άλεύρου, έδωκεν άγοτον μετά προσφαγίου εις 80 άπόρους μαθητάς.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Διακηρύττει ότι: Εκτίθενται εις μειοδοτικόν διαγωνισμόν την 10ην Ιουλίου έ. έ. ήμέραν Κυριακήν και ώραν 10ην π. μ. εν τη Κοινοτική γραφείω Στρατονικής ένόπιον άρμοδίον επιτροπής τά κάτωθι έργα ύποδρεύσεως.

ΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙ ΣΦΑΓΙΩΝ

Κατόπιν τηλεγραφικής διαταγής του Ύπουργού Γεωργίας κ. Βαλαλά, διατάχθη ο νομοκτηνιάριος να άναφέρει έπειγόντως άν πράγματι εις την περιφέρειαν Χαλκιδικής ύπάρχουν άποθέματα σφαγίων κατ' είδος και αριθμόν ύπερβαίνοντα τας τοπικάς άνάγκας.

Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Προς τον κ. Παπαναστασίον έπεδόθη πρό ήμερών ύπό της έκτελεστικής επιτροπής του εργατικού κόμματος της Ελλάδος τό κάτωθι έγγραφον.

Με την παρελθούσαν, φίλε κύριε πρόεδρε, όα τό Αρναϊκόν και Έργατικόν κόμμα έμπνεύται από τον πόθον να έδη στερεωμένη την δημοκρατίαν και εγκατασταζομένη την κοινωνιακήν ιδεολογίαν εις τον τόπον μας, εδχαρίστως σίς καθιστώμεν γνωστόν ότι τό Γενικόν Συμβούλιον του Έργατικού κόμματος άπεφασίσε την συνεργασίαν μετ' του ύμετέρου αγροτικού και εργατικού.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΕΙΨΙΣ ΥΔΑΤΟΣ ΕΙΣ ΤΑ ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ.— Δόγω της σχεζομένης άνομβρίας και των όλων άνεξανόμενων άναγκών ύδατος της Κοινότητος Ν. Μουδακίων, παρατηρείται κατ' αυτός έξαιρετική άνεπαρκεία ύδατος.

Κατόπιν της διαπισωθείσης ταύτης καταστάσεως και των τηλεγραφικών έρωτησών του κ. Νομάρχου διατάχθη το αντρογείον γεωτρήσεων όπως μεταβή εις Μουδανία, έξετάσθη τά αύτα της λειτουργίας και φροντίσθη διά την άμεσον έξυπηρέτησιν της ύδρευσεως αυτών.

ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΕΙΣ ΤΟΝ ΟΡΑΙΟΝ ΒΑΒΔΟΝ

ΒΑΒΔΟΣ Ίούσιος.— Κατά την παρελθούσαν Κυριακήν έξέδραμον ενταύθα περί τά 70 μέλη της έν Θεσσαλονίκη Ένώσεως Βαβδινών. Τούς εκδρομείς τούτους ύπεδέχθη τό Κοινοτικόν Συμβούλιον εις την είσοδον του χωριού, ο δε πρόεδρος της Κοινότητος προσεφώνησεν αυτούς, μετ' ο δώρηθησιν εις την πλατείαν της «Παναγίας» ύπό τούς πλατάνους της όποιας προσεφέρθησαν άναψυκτικά.

Μετά ταύτα οι εκδρομείς διεσκορπισθήσαν εις τας συγγενικάς των οικίας και άνα τό διάσος.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ 2 Ιουλίου.— Ο Αρχηγός του Λαϊκού Κόμματος κ. Τσαλδάρης έδήλωσε τά εξής: Πρώτην φοράν εύρισκόμεθα συχί πρό διαθέσεως άντροπής του συντάγματος αλλά ένόπιον εμπράκτου ένεργείας του κ. Βενιζέλου στρεφόμενης έναντίον των συν. αγματικών έλευθεριών. Διότι δέν πρόκειτο σήμεραν περί άλλης συστάσεως επιτροπής κόμματος με τον σκοπόν να ύποβάλη τας άπόψεις της επί των άνανθεωρητέων διατάξεων του συντάγματος αλλά περι έπισήμου τοιαύτης καταρτισθείσης ύπό των προέδρων των κοινοβουλευτικών σωμάτων πράγμα τό όποιον αυτό καθ' έαντό άποτελεί επαναστατικήν ένεργείαν. Λιπούμαι διά τούς προέδρους της Βουλής και Γερονσίας οι όποιοι ύπεικοντες εις

τάς οδηγίας του κ. Βενιζέλου προέβησαν εις την έκνομον και άντισυνταγματικήν αυτήν πράξιν. Διότι ούδαμού του συντάγματος όρίζεται ή κατ' αυτόν τον τρόπον τροποποίησις του και μάλιστα εις διατάξεις του άφορώσας τας έλευθερίας του άτόμου και του πολίτου. Δέν πρός τούτους να σημειωθή ότι εις την επιτροπήν μετέχον μόνον μέλη του κόμματος των Φιλελευθέρων ή δε Βουλή παρτερίζει άντικανονικώς την θητείαν της μετά την λήξιν της θητείας του 1)3 των γερονσιαστών.